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Liebe Schülerinnen der EF, liebe Eltern,
 
das Ministerium hat in seiner 20. Mail vom 6.Mai die Wiederaufnahme des Präsenzunterrichts an den allgemeinbildenden weiterführenden Schulen auch für die Schülerinnen und Schüler der Einführungsphase der gymnasialen Oberstufe  ab 11.5.2020 angekündigt. 
Damit verbunden ist der Hinweis auf die einzuhaltenden Abstandsgebote und die Hygienevorschriften. Aus diesem Grund müssen die Lerngruppen i. d. R. auf verschiedene Räume aufgeteilt werden.
Somit gibt es keinen Unterricht nach dem bisherigen Stundenplan, aber ein strukturiertes Lernangebot, um eine angemessene Vorbereitung auf die bis zum Schuljahrsende noch zu schreibenden
Klausuren in Deutsch, Mathematik und Englisch zu ermöglichen, damit alle Schülerinnen die Bedingungen für den Erhalt des Mittleren Schulabschlusses erfüllen können.
Aus diesem Grunde haben wir uns entschlossen, in den Kernfächern ab Freitag, den 15.5.2020,
den Unterricht wieder aufzunehmen.
 
· Dem beigefügten Stundenplan/ Klausurplan können Sie nun entnehmen, wann der jeweilige Unterricht bzw. die Klausuren stattfinden. Gleichzeitig finden Sie den dafür festgelegten Unterrichtsraum. Der Englisch- und Deutschkurs, der bereits eine Klausur geschrieben hat, schreibt keine weitere Klausur, sondern erhält zunächst weiter Aufgaben auf digitalem Weg.
· Für die zu schreibenden Klausuren wird der Unterrichtsstoff ( bis zum 13.3.2020) noch  einmal wiederholt und kein neues Thema behandelt. 
· Der eigens zu erstellende Hygieneplan für unsere Schule sieht vor, dass Sie im Falle der Benutzung von Räumen im E- oder N-Gebäude durch den Eingang neben der Mensa bzw. Hörsaal in Ihren Raum gelangen. Der Zutritt ins T-Gebäude erfolgt wie üblich über die Eingangstreppe, der Ausgang erfolgt In Richtung E-Gebäude und weiter über die Fluchttreppe auf den Hinterhof zur Mensa und von dort über den Treppenhausausgang auf den Schulhof. 
· Für jeden Raum ist ein Sitzplan zu erstellen. Daraus ergibt sich, dass Sie diesen zugewiesenen Platz grundsätzlich einnehmen, wenn Sie in diesem Raum unterrichtet werden. 
· Sowohl im Raum als auch im gesamten Schulgebäude und auf dem Schulgelände gilt es, die Abstandsregel von mind. 1,5 m zu beachten.
· Am Eingang zu den Gebäuden befinden sich Handdesinfektionsmittel. In allen Räumen bzw. in unmittelbarer Nähe sind Waschbecken mit Seifenspendern und Papierhandtüchern zu finden.
· Das mitgebrachte Lernmaterial kann nicht ausgetauscht werden.
· Essen und Trinken bleibt in den Unterrichtsräumen untersagt.
· Das Tragen eines Mund- und Nasenschutzes ist durch den Schulträger auf dem gesamten Schulgelände angeordnet. Die einzige Ausnahme stellt das Sitzen an Ihrem Platz dar. Währenddessen können Sie den Mundschutz entfernen. 
· Die tägliche Reinigung von Klassenräumen, Fluren, sanitären Anlagen etc. findet nach den derzeitigen Vorschriften statt, weshalb jeder Unterrichtsraum nur von einer bestimmten Lerngruppe täglich benutzt werden kann.
· Sie erhalten zudem vor Ort noch eine kurze Einweisung in den neu ergänzten schulischen Hygieneplan, der zunächst für die Dauer dieses Unterrichtbetriebes gilt.

· Schülerinnen, deren Teilnahme am Präsenzunterricht aufgrund von Vorerkrankungen, oder weil sie in einem Haushalt mit Angehörigen leben, bei denen ein erhöhtes Infektionsrisiko besteht, (ggfs. nach Rücksprache mit einem Arzt) nicht möglich ist, informieren bitte umgehend schriftlich die Stufen- oder Schulleitung.  Sie werden in jedem Fall aus Gründen der Gleichberechtigung auf digitalem Wege über die zur Verfügung gestellten Lernmaterialien informiert.
· Da auch KollegInnen zu den sog. Risikogruppen zählen, wird in einigen Fällen der Unterricht von Fachkollegen vertreten, die Klausur wird aber jeweils vom zuständigen Fachlehrer gestellt und korrigiert.
  
Ich hoffe und wünsche allen, dass mit der Wiederaufnahme des Unterrichts für Ihre Stufe ein Stückchen Normalität greift, das alle so sehr herbeisehnen. 
Gleichzeitig bedanke ich mich bei allen für die gute Zusammenarbeit auch beim digitalen Lernen, das uns alle viel gelehrt hat und sicherlich auch noch für eine Weile fortdauern wird, wenn auch für Ihre Stufe ab Freitag in eingeschränkter Form.

In diesem Sinne freuen wir uns auf ein Wiedersehen. 

Mit freundlichen Grüßen

i.V. Walburga Kiggen-Freidel
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